Приложение к уроку

Карточки-задания для групповой работы

Группа 1
1. Два железнодорожных вагона с массами m1 и m2 медленно движутся в одну сторону со скоростями v1 и v2. Вагоны сталкиваются, и пружины буферов расталкивают их так, что удар можно считать упругим. Какова максимальная энергия упругой деформации пружин?
2. Деревянный брусок висит на веревке длины l. В брусок выстрелили, пуля застряла в нем, и веревка отклонилась от вертикали на угол α. Какова скорость пули? Масса бруска М, масса пули m. Пуля летела горизонтально.

      3. Два упругих шара с массами 200 г и 100 г подвешены рядом так, что их центры     
          находятся на одном уровне. Первый шар отклоняют так, что он поднимается на  
          высоту  18 см, и отпускают. На какую высоту поднимется каждый из шаров после 

          удара?   
Группа 2

1.Два одинаковых шара движутся со скоростями v1 и v2 вдоль одной прямой. Найдите их скорости u1 и u2 после упругого удара.

2.Частица массой m с кинетической энергией Ek сталкивается с неподвижной частицей массой M. Найдите приращение Q внутренней энергии системы частиц в результате абсолютно неупругого столкновения.

3.На гладком горизонтальном столе лежит твёрдая шайба. На неё налетает мягкая, довольно упругая шайба такой же массы и между ними происходит центральный удар. Скорость мягкой шайбы после удара уменьшилась в 5 раз. Какая часть максимальной энергии деформации перешла в тепло при этом ударе? Считайте, что тепло выделяется в мягкой шайбе в процессе деформации.

Группа 3

1.На гладкой горизонтальной поверхности лежит шар массой M. На него налетает шар массой m, движущийся со скоростью v. Между шарами происходит упругий центральный удар. Найдите скорости v1 и v2 шаров после соударения. При каком условии налетающий шар будет двигаться после соударения в прежнем направлении?

2.Когда бильярдный шар налетает на другой такой же неподвижный шар, эти шары разлетаются всегда под одним и тем же углом, если удар был нецентральным. Каков этот угол? Столкновение бильярдных шаров можно считать упругим. Что изменится, если массы шаров будут различны?

3.Докажите, что при упругом центральном столкновении движущегося шара с неподвижным шаром такой же массы, первый шар останавливается, а второй движется со скоростью, равной скорости первого шара до столкновения.

